

Nr. 44.278/10.09.2010

Catre INSPECTORATUL ȘCOLAR AL JUDEȚULUI/MUNICIPIUL BUCUREȘTI

În atenția doamnei/domnului Inspector Școlar General

### NOTĂ

#### Privind programul național "Bani de liceu"

Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului continuă programul național "Bani de liceu" și în anul școlar 2010-2011.

Legislația în vigoare este:

- Hotărârea Guvernului nr. 1488/2004 privind aprobarea criteriilor și a cuantumului sprijinului financiar ce se acordă elevilor în cadrul Programului național de protecție socială "Bani de liceu", cu modificările și completările ulterioare;

- Ordinul nr. 4839/2004 privind criteriile specifice și metodologia de acordare a sprijinului în cadrul Programului național de protecție socială "Bani de liceu", cu modificările și completările ulterioare.

CALENDARUL de desfășurare a Programului național de protecție socială "Bani de liceu" este următorul:

- Depunerea cererilor pentru Programul național de protecție socială "Bani de liceu" – *15 septembrie - 1 octombrie*;
- Efectuarea anchetelor sociale și evaluarea de către comisii a eligibilității cererilor depuse – *1 octombrie - 23 octombrie*;
- Centralizarea cererilor, prin intermediul portalului dedicat – *1 octombrie - 27 octombrie*;
- Afișarea pe internet a listei beneficiarilor – *28 octombrie*;
- Depunerea contestațiilor – *28 octombrie - 2 noiembrie*;
- Rezolvarea contestațiilor – *2 noiembrie - 6 noiembrie*.

Beneficiari ai Programului național de protecție socială "Bani de liceu" sunt elevii care se află în întreținerea familiilor al căror **venit brut lunar pe membru de familie realizat în ultimele 3 luni**



**anterioare depunerii cererii este de maximum 150 lei**, precum și elevii care beneficiază de o măsură de protecție ori aflați sub tutelă sau curatelă, în cazul respectării condiției de venit.

**Cuquantumul sprijinului financiar este de 180 lei** și se acordă pe perioada cursurilor școlare, inclusiv pe timpul pregătirii și susținerii examenului de bacalaureat sau de diplomă și pe perioada practicii în producție.

Acordarea sprijinului financiar în cadrul Programului național de protecție socială "Bani de liceu" se face în ordinea crescătoare a venitului brut lunar pe membru de familie, cu încadrarea în fondurile aprobate cu această destinație Ministerului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului.

Criteriile de departajare sunt prevazute in art 2 din Ordinul nr.4839/2004 cu modificarile si completarile ulterioare si anume:

” (1) În cazul în care există elevi care au același venit, la departajarea lor se va ține cont, în ordine, de unul dintre următoarele criterii:

a) statutul juridic sau medical al elevilor, în sensul că au prioritate: orfanii, urmașii eroilor revoluției, bolnavii de TBC și care se află în evidența dispensarelor școlare, cei care suferă de diabet, boli maligne, sindrom de malabsorbție gravă, insuficiență renală cronică, astm bronșic, epilepsie, cardiopatie congenitală, hepatită cronică, glaucom, miopie gravă, boli imunologice, cei infestați cu virusul HIV sau bolnavi de SIDA, cei care suferă de poliartrită juvenilă, spondilită anchilozantă sau reumatism articular, handicap locomotor;

b) domiciliul, având prioritate elevii proveniți din mediul rural și care sunt școlarizați în altă localitate, conform Legii învățământului nr.84/1995, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

c) media generală a anului școlar anterior depunerii cererii pentru acordarea sprijinului financiar în cadrul Programului național de protecție socială "Bani de liceu";

d) absențele nemotivate acumulate în anul școlar anterior depunerii cererii pentru acordarea sprijinului financiar în cadrul Programului național de protecție socială "Bani de liceu"....”

**Cererea**, formulată de elev cu autorizarea reprezentantului legal **se înregistrează la unitatea de învățământ la care elevul este înscris**.

Autoritățile locale efectuează anchete sociale în conformitate cu procedura stabilită prin Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare, și prin Normele metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1.010/2006.

**Anchetele sociale se vor efectua în mod obligatoriu în perioada prevăzută de calendar, respectiv 1 octombrie – 23 octombrie.**

La nivelul fiecărei unități de învățământ care școlarizează elevi în învățământul liceal sau în învățământul profesional se constituie o comisie de acordare a sprijinului financiar “Bani de liceu” având atribuțiile stabilite de legislația în vigoare.

Comisia de la nivelul unității de învățământ are obligația de a afișa la loc vizibil lista cu beneficiarii sprijinului financiar “Bani de liceu” în data de 29 octombrie, astfel încât, solicitanții



sprijinului financiar "Bani de liceu" să aibă posibilitatea de a depune, în termenul legal, contestații în cazul în care nu se regăsesc în lista de beneficiari.

**La nivelul fiecărui inspectorat școlar județean, respectiv al municipiului București, se constituie o comisie care va analiza contestațiile** primite, în termenul legal, prevăzut în calendar, de la unitățile de învățământ, va centraliza listele cu beneficiarii sprijinului financiar, primite de la unitățile de învățământ, în baza cărora va solicita Ministerului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului fondurile aferente.

Lista cu beneficiarii sprijinului financiar "Bani de liceu" se afișează pe portalul <http://banideliceu.edu.ro/> și pe site-ul [www.edu.ro](http://www.edu.ro).

SECRETAR DE STAT,  
Iulia Adriana Oana BADEA



D. G. E. F. R. U.

Director General

Mihai PĂUNICĂ

D. G. E. Î. T. P. V.

Director General

Liliana PREOTEASA